



(蔡有仁)



## 降低農村電話裝機費 和基本費

近年來，政府對改善偏遠地區農漁民的生活，確實做了不少的事情，如產業道路的修築、社區的發展、簡易自來水的籌設……等，大部份做得不錯。

但關於「農村電話」這一方面，就我所知，市區內（電信局附近地區）的電話裝機費，現在約1萬5千元，每月的基本費約1百元。而在郊外，一部電話的裝機費，比市區多好幾倍，少者3、4萬，多者5、6萬元，甚至還更多；每月的基本費也在3、4百元之譜。

如我居住地，距離市區約5公里，裝機費近5萬元，基本費每月3百多元，實在負擔沉重。

因此，為照顧偏遠地區住民的生活，政府有關單位可否比照電力、郵政、公賣品類等，把市區與郊區的費用拉平？（卓蘭鎮坪林75號馮勝南）

## 以價制量引導生產

近年來，由於工商業的快速成長，農民所得相對的偏低，農業漸漸被視為衰退的生產事業，因此農民與非農民的所得差距不斷拉長。農業生產如何獲取合理的利潤，成為每次各級公職選舉爭論的焦點之一。

農業受自然環境的影響甚大，生產較不穩定，且農產品缺乏價格需求彈性，使得產量與價格的波動很大。保護農業生產，採取平準價格是最有效的方法，但以我們目前環境來說，是不易實施。而實施有限數量的保證價格收購，對增加農民所得，實效並不大。因此長期生產利潤的偏低，使農民生產意願更形低落，有些農產品常不敷國內需要。

例如，省菸酒公賣局釀酒用圓糯米，原料除了部分採用省產者外，不足部分需向國外進口。

為了減少政府收購餘糧的財政負擔，以及減少外匯的支出，省菸酒公賣局應可透過糧食局辦理與農民製作圓糯米，以合理的價格收購，利用價格引導生產，轉移農民的生產習慣，改種圓糯米，減少稻米生產過剩的壓力，防止農民盲目投資於其他生產事業或造成廢耕的情形。同時政府也要有補貼來配合，以確保公賣局釀酒原料供應無缺。（屏東縣萬丹鄉寶厝村100-1號洪坤鎮）